
4.1.   Napíšte rovnicu dotyčnice a normály ku grafu funkcie f v bode T. 

a) [ ]?,0,22: 2 =+−= Txxyf  e) [ ]?,0,
1

2
: =

+
= T

x

x
yf  

b) [ ]?,1,2: 2 =−= Txxyf  f) [ ]?,3,4: =−+= Txxyf  

c) [ ]?,0,
1

1
1: =

+
−= T

x
yf  g) [ ]?,1,)1(: =⋅−= Texyf x  

d) [ ]?,3,4: 3 −=+= Txyf  h) 




== ?,
2

,sinln:
π

Txyf  

 
4.2.  Napíšte rovnicu dotyčnice ku grafu funkcie f, ktorá zviera s osou x uhol 45°. 

a) 32: 2 +⋅= xyf  b) xyf 2arctg: =  
 
 
4.3.  Napíšte rovnicu dotyčnice a normály ku grafu funkcie f, ak dotyčnica t je 

rovnobežná s danou priamkou p. 
a) 02:),1ln(: =+−+= yxpxyf  c) 02:,: 3 =−−= yxpxxyf  

b) 0322:,23: 2 =−+⋅−= yxpeyf
x

 d) 03:,
2

12
: =−

−
−= yxp
x

x
yf  

 
4.4.  Dané sú funkcie celkových nákladov a príjmov. Vypočítajte hodnoty marginálnych 

nákladov, príjmov a zisku pre danú úroveň produkcie x a výsledky ekonomicky 
interpretujte. 

a) xxC 20600)( += , xxR 30)( = ,  x = 50 

b) 256)( 2 +−= xxxC , 2225)( xxxR −= ,  x = 5 

c) 201,0350)( xxxC −+= , 2005,05,2)( xxxR −= ,  x = 25 

d) 405,0
3

)( 2
3

+−= x
x

xC , 22,0150)( xxxR −= ,  x = 10 

e) xexC 01,0100)( ⋅= , xexxR 01,010)( ⋅= ,  x = 100 
 
4.5.  Vypočítajte marginálny dopyt pre jednotkovú cenu p, ak je daná funkcia dopytu d.   

Výsledky ekonomicky interpretujte. 

a) pqd 256: −= ,  p = 6 c) 331:
p

eqd
−

+= ,  p = 3 

b) 2100: pqd −= ,  p = 4 d) 2
3

60
: −

+
=

p
qd ,  p = 2 

 
4.6.   Daná je dopytová funkcia d. Vypočítajte elasticitu dopytu pre jednotkovú cenu p. 

Výsledky ekonomicky interpretujte. 

a) pqd 327: −= ,  p = 3 c) 3
12

: −=
p

qd ,  p = 2 

b) 
2

32
:

2p
qd

−= ,  p = 4 d) pqd 3080: −= ,  p = 4 
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